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Č. Dotaz Odpověď 

1 
Organická složka do půdy se týká žadatelů nad 30 ha veškeré půdy 
nebo R+U+G? 

Podmínka je povinná pro žadatele od 30 ha R+U+G. 

2 

U platby vázané na produkci (u bílkovinových plodin) je vyžadováno 
certifikované osivo? Máme v plánu hrách 70 % + obilovina 30 % 
(produkce bude senáž pro ŽV) A další otázka, zda lze zároveň využít 
pro plnění neprodukčních ploch DZES 8? 

Platba vázaná na produkci bílkovinných plodin nezahrnuje 
požadavek na certifikované osivo. Plochy jsou kombinovatelné 
s neprodukční plochou – dusík vázajícími plodinami, nicméně pak je 
nutné dodržet podmínky pro neprodukční plochy, zejména zákaz 
používání POR.  

3 
Ochranné pásy jsou v našem podniku umístěny zejména podél 
melioračních příkopů, které je potřeba udržovat (vybírat sediment). 
Lze v tomto případě pojíždět po ochranném pásu? 

Nezbytné přejezdy jsou možné, ale nemělo by dojít k degradaci 
porostu, pak je potřeba porost obnovit. 

4 Počítá se s dotací na vápnění pozemků? Aktuálně o takové dotaci neuvažujeme. 

5 
Je nějaký výhled, že výjimka pro neprodukční plochy 2024 (celková 
% a hlavně meziplodiny koeficient 1) bude i pro další roky? 

Na evropské úrovni se obdobné návrhy vznášejí, nicméně jde 
pouze o diskuse, doporučujeme počítat s platným nastavením, 
tedy omezením pouze na rok 2024.  

6 
Máme na půdních blocích místa nevzešlé řepky (větší fleky), jak je 
to s nimi, musí se nějakým způsobem vymezit, odkreslit, stejně tak 
jako manipulační plochy, hnojiště, nebo plochy například pro dřevo? 

Ano, pro účely podání jednotné žádosti je potřeba takové plochy 
„odkreslit“ jako dočasně nezpůsobilé plochy. 

7 
Pokud se nepletu, tak u vinic byla povinnost v ekoplatbě ozelenit 
("zatravnit") každé druhé meziřadí. V prezentaci bylo u trvalých kultur 
napsáno každé meziřadí. Jak to prosím je? 

Potvrzujeme, že požadavek na pokryvnost vinic je pro každé druhé 
meziřadí – prezentace je v tomto ohledu zestručněná na obecné 
podmínky pro trvalé kultury. 

8 
Pokud mám převahu TTP nemusím plnit podmínku DZES 7 (rotaci 
plodin)? 

Standard 7A = rotace plodin, má výjimku pro žadatele s převahou 
(minimálně 75 %) trav, avšak ne standard 7B = omezení plochy 
plodiny, ten platí pro všechny žadatele. 

9 

Hospodařím na 27 ha a mám možnost přibrat 13 ha. Je to možné? 
S 21 ha žádám na podopatření AEKO. 

Ano, v případě AEKO je možné navýšit zařazenou výměru nejvýše 
do 35 % celkové výměry zařazené v 1. roce trvání závazku 
(prostřednictvím žádosti o změnu zařazení do 15. května, nejpozději 
s podáním JŽ). V případě, že dojde k překročení této kvóty, podáte 
si žádost o zařazení do nového období 5ti letého závazku. 
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10 

Na kultuře U zaseji hrách, sklizeň možná je. Ale chtěla bych se 
zeptat, jestli je tam nějaké datum, které sklizeň nějak limituje? 
Myslím tím, jestli třeba do určitého termínu sklízet nemohu. 

Upozorňujeme, že výjimka pro neprodukční plochy má odlišné 
nastavení než výjimka z roku 2023. Jejím předmětem není osévání 
úhorů tržními plodinami, ale změna struktury neprodukčních ploch – 
požadované procento je možné naplnit např. pouze dusík vázajícími 
plodinami nebo meziplodinami.  

V případě, že pro neprodukční plochy využijete možnost dusík 
vázajících plodin, je nezbytné je deklarovat v kultuře „R“. 

Dusík vázající plodiny se, na rozdíl od jiných neprodukčních ploch, 
mohou sklízet. Platí pro ně kontrolní období přítomnosti porostu 
nejpozději od 1. 6. minimálně do 15. 7. Sklizeň může proběhnout i 
před 15. 7., ale v takovém případě musí na pozemku zůstat patrné 
posklizňové zbytky, aby kontrola mohla ověřit výměru a plodinu.   

11 
Pokud jsme v minulém roce převedli pozemky s kulturou T a G na 
úhor neplatí pro nás letos výjimka počítání meziplodin s koeficientem 
1? 

Výjimka platí pro všechny, ale dvouletý závazek zelených úhorů do 
určité míry omezuje její využitelnost. Doporučujeme setrvání úhorů, 
aby ekoplatba za rok 2023 nemusela být krácena. 

12 

Loňského roku jsem převedl právnickou osobu podnikající 10 let v 
zemědělství na mé dcery, které obě splňují kvalifikační kritéria pro 
mladého zemědělce, nicméně samostatně zpětně 2 roky respektive 
5 let nebyly registrovány jako ZP. Je možno za společnost, která tedy 
zpětně 5 let v zemědělství podnikala žádat platbu za mladého 
zemědělce? 

Omlouváme se za případně nepřesně naformulovanou informaci o 
lhůtě 2, resp. nově 5 let – jedná se o lhůtu maximální, které vyjadřuje, 
že se jedná o zahájení činnost. Tzn. při jejím překročení se 
zemědělec nepovažuje za začínajícího, protože podniká již delší 
dobu. 

V případě žadatele – právnické osoby se lhůta neposuzuje trvání 
podnikání právnické osoby, ale angažmá fyzických osob, ať už jako 
samostatně podnikajících zemědělců nebo jako vlastníků či statutárů 
zemědělských podniků. Pokud tedy Vaše dcery převzaly společnost 
v loňském roce, je podmínka zahájení činnosti splněna.   

13 
Pěstování plodiny vázající dusík (hrách) na R (SEO, MEO či NEO) 
za účelem splnění neprodukční plochy není nijak omezeno, pokud 
jde o velikost plochy? 

Dusík vázající plodiny (resp. plodiny uvedené na seznamu přílohy 5 
NV č. 73/2023) mají z omezení plochy plodiny výjimku. 

14 
Musí být ochranný pás kolem vod, pokud je na pozemku bílkovinná 
plodina? 

Tolerují se pouze porosty víceletých plodin založené před 1. 4. 
2023, jinak se jedná o porušení podmínky. 
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15 

Je k IPZ nutné doložit na SZIF ke kartě DPB i záznamy o monitoringu 
ŠO a záznamy o počasí? 

Ne. V rámci titulu IPZ je povinností žadatele doložit do 31. 1. 
následujícího kalendářního roku tyto kopie dokladů: výsledky 
rozborů půdy na obsah chemických látek z každého zařazeného 
DPB, výsledky rozborů zeleniny na obsah chemických látek (pokud 
v příslušném kalendářním roce žadatel deklaruje, že bude provádět 
odběry a rozbory zeleniny) a na rezidua pesticidů (dokládá se 
každoročně). Dále žadatel dokládá kopie k informacím DPB (karty 
DPB). Záznamy z monitoringu ŠO a meteorologických údajů se 
předkládají pouze při případné kontrole na místě SZIF. 

16 

Prosím o možný postup: v roce 2023 jsme vstoupili do 5letého 
závazku AEKO (ošetřování ext. tr.por.), od listopadu 2023 probíhá 
realizace kanalizace a vodovodu která bude do 2025, výkopové 
práce probíhají i na ttp. Jaké jsou možnosti ohlašování? Některé PB 
s ttp jsou nyní rozkopané, další budou postupně také. Kdy ohlašovat 
a jakým způsobem. Případně kde nalezneme informace o této 
situaci. 

V případě, že Vám bylo již dopředu oznámeno, že bude probíhat 
realizace kanalizace a vodovodu, mělo by dojít z Vaší strany ke 
stažení DPB z dotační žádosti a případný ušlý zisk byste měl 
vymáhat po té třetí osobě. V tomto případě se nejedná o vyšší moc, 
jelikož se nejedná o havárii nebo o neplánovaný zásah. Je možné 
dále kontaktovat příslušné OPŽL SZIF. 
 

17 

Bereme celofaremní ekoplatbu základní – je potřeba do nějakého 
datumu provést v případě Agrolesnictví mulčování nebo seč? 

V ekoplatbě platí pro kulturu T i G povinnost provést seč s odklizením 
biomasy nebo pastvu s likvidací nedopasků, a to do 31. 7. Tzn. 
mulčování samo o sobě není dostačující agrotechnická 
operace.  V případě, že se DPB alespoň z 50 % nachází v ANC 
v oblasti typu H1, je termín seče nebo pastvy na tomto DPB posunut 
do 31.8. 
Co se týče podmínek pro agrolesnictví, na kultuře T je obecně 
stanovena podmínka zemědělského obhospodařování, tzn. že 
pokud bude zachován termín sečí nebo pastvy pro ekoplatbu, není 
to v rozporu s podmínkami pro agrolesnictví.  
V případě, že se agrolesnický systém nachází na kultuře G nebo R, 
je dotaci na péči o agrolesnický systém možné poskytnout v případě 
každoročně provedené mechanické údržby ochranného pásu dřevin 
sečí nebo mulčováním nejpozději do 31. října. V případě, že se bude 
ochranný pás vyskytovat na kultuře G, při kombinaci s ekoplatbou, 
je nutné se i na nich řídit podmínkami pro ekoplatbu. 

18 
Je někde u Agrolesnictví stanoveno, kolik linií je možné vedle sebe 
vysadit? 

Nařízení vlády přesně nestanovuje počet linií. Žadatel tak má 
možnost přizpůsobit výsadbu dané lokalitě a vybraným dřevinám a 
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založit funkční agrolesnický systém. Dřeviny, které jsou vysazovány 
v liniích do ochranných pásů, jejichž šířka je 1 – 10 m, mohou tvořit 
jednu jedinou linii, ale mohou být vysazeny ve čtvercovém, 
obdélníkovém nebo trojúhelníkovém sponu. Doporučován je spon 
dřevin v rozmezí 3 – 10 m v závislosti na druhu dřeviny (rozloha 
koruny v budoucnu, nároky na světlo apod.). Podobné je  to na druhu 
zemědělské kultuře trvalý travní porost, kde by rozmístění linií a 
jejich vzdálenost mělo být v souladu s lokalitou vybranou pro 
založení agrolesnického systému a zvolenými dřevinami, způsobem 
obhospodařování TTP (seč, pastva). 
 

19 
Je možné žádat o dotaci na založení krajinotvorného sadu s 
ovocnými dřevinami zpětně? Vysazeno 2023. 

Ne, toto není umožněno. 

 


